



# 完善流域联防联控 提高环境应急能力

## 汉中市生态环境局多措并举守牢环境安全底线

2023年以来,汉中市生态环境局多措并举,加强环境风险源头预防,推进环境安全隐患排查整治,完善流域联防联控,提高环境应急能力,坚决守牢环境安全底线,全市环境安全形势持续稳定,未发生突发环境事件。

记者 任军

汉中市生态环境局多次在局党组会、中心组学习会上学习传达省、市有关工作要求,严密部署、细化措施,不断推进环境安全防线筑实扎牢;及时制定《2023年全市环境应急管理要点》《关于做好汛期环境安全保障工作的通知》《关于做好冬季环境安全防控工作的通知》,明确工作目标、任务、措施和要求,完善环境风险防控网络体系,压实环境安全责任,确保环境安全稳定。

汉中市生态环境局印发了《2023年全市环境风险隐患排查整治行动方案》《关于开展全市重大环境风险隐患排查整治工作的通知》,围绕危化品道路运输、尾矿库、饮用水水源地等重点领域,全面系统彻底排查环境污染安全隐患,建立环境风险源企业清单、危化品运输道路环境敏感点清单和尾矿库环境监管分类分级管理清单,实施精准治理管控,消除安全隐患;推进尾矿库闭库销号,累计闭库27座,加强危化品运输道路

路环境安全监管,强化重点风险源企业环境安全隐患整治闭环管理,从源头上降低了环境污染的风险。

汉中市生态环境局完成了《汉中市汉江流域(汉中段)“一河一策一图”环境应急响应方案》的编制印发工作,实现了嘉陵江流域(汉中段)、汉江流域(汉中段)72条重点河流“一河一策一图”全覆盖,识别统计环境应急空间和设施基础信息1226项,为筑牢流域环境安全防线奠定了坚实基础;充分发挥嘉陵江、汉江流域水质自动监测站“哨兵”作用,发现异常情况及时溯源处置,应急预警能力得到显著提升;成功承办了“卫士·2023”陕西省突发环境事件应急演练,联合县级相关企业开展环境应急演练5次,积极组织环境应急管理人员参加业务培训,洋县、留坝分局新(改)建应急物资库1100平方米建成投用,充实环境应急物资60余吨,环境应急响应处置能力不断提高。

汉中市生态环境局完善上下游联防联控联防,与广元市、陇南市、安康市生态环境部门签订了《跨界流域突发水污染事件联防联控协议》《生态环境保护执法、应急联防联控框架协议》,宁强县、略阳县生态环境分局分别与广元市朝天区、青川县,陇南市康县、徽县、成县签订了流域联防联控协议,联合巴中市生态环境局开展了2023年度突发环境事件安全隐患排查整治,全面筑牢流域生态安全屏障。

汉中市生态环境局印发了《关于进一步加强突发环境事件信息报告的通知》,坚持24小时值班值守和落实“日报告、零报告”制度规定,并灵通信息,一旦发生环境事件,确保做到“五个第一”;配合市级相关部门迅速高效处置危化品运输道路交通事故,及时消除次生环境污染安全隐患;加强重大活动、重要节假日、极端天气期间环境应急值班值守,全力防范环境污染事件发生。

## 陕煤集团黄陵矿业公司二号煤矿开展送春联活动

阳光讯(记者史超 通讯员杨新亚)为了营造欢乐、祥和、喜庆、文明的新春佳节氛围,弘扬向上向善的道德风尚,2月5日,陕煤集团黄陵矿业公司二号煤矿开展了“挥毫泼墨送春联 金鼠贺岁迎春”送春联活动,提前把新春的祝福和美好的祝愿送到职工心中。

拿着一幅幅写满祝福的春联和“福”字,职工们的喜悦之情溢于言表,大家笑意盈盈、爱不释手,现场气氛十分热烈。职工曾震边整理手上的春联边笑着说:“写春联、送祝福图的就是个年味,比起那些买来的春联,这些现写的、带有墨香的春联让人倍感亲切和温馨,既能体现出年味,又能体现出大家庭的温暖和实实在在、真真切切的祝福。”

送春联活动短短两个小时就送出了1000余副春联和近600个福字。此次写春联、送祝福活动不仅弘扬了传统文化,还将企业对职工的关爱传递到了各家各户,将一份份春意送入千家,将一份份祝福传入万户,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

## 八旬老人迷路 汉台区宗营镇网格员热心帮其找到家属

记者 李希 通讯员 曹珂凡

“你好,我在村口马路边发现了一位迷路的老人,他说不知道咋回家,还摔了一跤,你们快来看一下!”2月4日上午,汉中市汉台区宗营镇打钟寺村网格员史静文接到热心村民王芸芸的求助电话,称一名年约八旬的老人在村口徘徊,疑似迷路。接到电话后,打钟寺村党支部书记冉云飞和史静文立即赶往现场。

到达现场后,看见一名老人表情焦虑、不知所措,脸上还有受伤的痕迹,冉云飞和史静文主动上前交流,询问老人有无家属的联系方式,老人称因年纪较大记不清了,只记得家住老君镇某村。

“大爷,您别着急,我是宗营镇打钟寺村的网格员,一定帮您找到家。”史静文耐心地安抚着老人。史静文与老人交流后得知,老人姓徐,现年85岁,系老君镇拐拐村村民,前一天出门买东西,后因迷失方向找不到回家的路了,老人又冷又饿,身上也未带手机,一路步行至宗营镇打钟寺村,所幸遇到了路过的热心村民王芸芸帮其拨打了求助电话。

由于无法联系到老人的家属,史静文立即通过全区网格员工作群发布了信息,区综治中心通过网格平台找到了老人的家庭信息和家庭成员的联系方式,并联系了老君镇综治中心和拐拐村网格员,迅速找到了老人家属。因老人有伤且行动不便,史静文便向辖区派出所报警,并同民警一起将老人送至就近的医院进行救治。随后,老人家属赶到医院将老人接回了家中。

“我爸一晚上没回来,真的急死我了,多亏了你们,感谢你们!”看到老人平安归来,老人家属向网格员和民警连声道谢。

## 热心找失主 服务获好评

### 勉县公安局出入境接待大厅民警帮群众找回丢失的身份证

记者 李希 通讯员 李军栋

“您好,请问您是陈某某吗?这里是勉县公安局出入境接待大厅,您的身份证被别人捡到了,送到了我们这里,请您抽空来领取一下。”“什么,我的身份证?我找找看……哎呀,真的丢了,我马上去取!”

这是发生在2月4日上午勉县出入境接待大厅里的电话对话,一名群众将自己在马路边捡到的身份证交给了出入境接待大厅的民警,热心的民警立刻按照身份证号码查询到失主曾办理过护照,便根据办证时留下的联系方式联系到了失主本人,随即

通知其来领取不小心遗失的身份证。过了一会儿,失主陈某某匆匆地赶到了出入境接待大厅,领回了自己的证件。“谢谢你们了,我都不知道什么时候丢的身份证,你们真是为我省去了很多不必要的麻烦,真的太感谢你们了!”失主陈某某说。

## 黄陵矿业煤电实业公司公寓管理中心将后勤工作做实做细 让职工住户在异地他乡感受到浓浓的年味

记者 史超 通讯员 蔡倩文

独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。在辞旧迎新之际,为了让职工住户感受到家的温暖,黄陵矿业煤电实业公司公寓管理中心精心部署、多措并举,将各项后勤工作做实做细,让坚守在岗位上的每一位职工都能度过一个温馨祥和的春节,让职工住户在异地他乡也能感受到浓浓的年味。

新春将至,为了营造欢乐、喜庆、祥和的新年气氛,黄陵矿业煤电实业公司公寓管理中心以班组为单位,分别制作了各式各样、内容丰富的新年装饰品。大家聚在一起分工协作,有的折宫灯,有的做灯笼,有的写对联,有的贴福字,做贺卡,还有的负责粘贴摆件,做出来的新年装饰品工艺精湛、十分精美。过年挂灯笼是中国的古老习俗,职工们

也在公寓楼内外挂起了象征着喜庆吉祥、平安祥和、红红火火、团圆美满的红灯笼。

在新年装饰品的装点下,每栋公寓楼都焕然一新、喜气洋洋,新年物件不仅寄托着公寓管理中心对职工住户的美好祝福,还让职工住户们感受到了中心的用心付出,为新年添上了浓墨重彩的一笔。